

張德江三峽庫區調研 強調改善民生



張德江在雲陽縣黃石鎮老屋村與移民交談，了解生產生活情況。網上圖片

據中新社5日電 中共中央政治局委員、國務院副總理、重慶市委書記張德江近日在重慶三峽庫區調研，強調要加快庫區經濟發展、保障改善庫區民生、維護庫區社會穩定。

據重慶官方媒體5日報道稱，5月2日至3日，張德江先後赴重慶市萬州區、雲陽縣進行調研，了解庫區企業發展情況、考察庫區基層組織建設和移民生產生活情況等。

促解決移民生活生產困難

5月4日，張德江主持召開座談會聽取重慶三峽庫區部分區縣和重慶市級有關部門的工作匯報，研究當前和今後一個時期庫區發展穩定工作。

他首先肯定庫區移民等各項工作，並指出重慶當前正處在發展的關鍵時期，庫區改革發展穩定的任務更艱巨、更繁重，增強庫區經濟發展實力和解決好移民生產生活困難的工作更緊迫。他要求重慶庫區各區縣要切实做好三峽後續工作，努力實現「穩得住、逐步能致富」。

張德江稱，重慶三峽庫區各區縣一要加快庫區經濟發展，加強基礎設施建設，發展縣域經濟，加大扶貧開發力度並加強生態環境保護和地質災害防治工作。二要保障和改善庫區民生，實現人人享有基本社會保障，穩定和擴大就業，拓寬移民就業渠道，全面開展職業技能培訓，增強移民自身生存發展能

力。三要維護庫區社會穩定，把確保庫區穩定作為一項重要的政治任務抓緊抓好，維護庫區移民的合法權益，加強社會治安綜合治理，創新社會管理，加強平安建設，維護好庫區社會秩序，為庫區經濟發展和社會長治久安創造良好環境。

強調庫區工作乃重中之重

同時，張德江指出，中共重慶市委、市政府將繼續把庫區工作放在該市工作的重中之重，一如既往地重視、關心和支庫區建設發展，在政策上給予支持，在財政轉移支付上給予傾斜，在項目安排上給予幫助。

衛生部要求醫院增設警務室

本報記者實地探訪 安保人員戴鋼盔穿防刺背心

香港文匯報訊(記者 房慶 北京報道)在醫患糾紛增多，「刺警」事件頻發背景下，衛生部4日發出緊急通知，要求內地二級以上醫院設立警務室。本報記者昨日探訪北京同仁醫院，發現在醫院大門外此前已立起公安執勤崗亭。醫院安保人員介紹，自「刺警」事件發生以來，公安及醫院內部安保巡視人員均有所增加，且所有人均配備鋼頭盔，穿防刺背心。即便當前「刺警」兇手已經歸案，醫院仍然增加了巡邏人數。

4月30日衛生部聯合公安部發佈《關於維護醫療機構秩序的通告》之後，衛生部5月4日再次發佈緊急通知，要求醫院做好安全防護工作。通知要求各級衛生行政部門配合公安機關依法嚴厲打擊侵害醫患雙方合法權益的涉醫違法犯罪行為；要嚴格落實安全防範措施，對門急診、病房等重點科室、部位，實行24小時安全監控；及時發現可疑人員，消除各類安全隱患。

醫患：刺警非普遍現象

去年9月，因懷疑醫生對其實施的手術有

過錯，一名男子病患連砍同仁醫院女醫生數十刀，引發社會廣泛關注。本報記者昨日探訪同仁醫院，發現在每一個進出就診大廳的門邊均有穿防刺背心的安保人員把守。醫院安保人員介紹，醫院內部的安全問題主要由醫院自有安保人員負責，公安人員主要負責追捕犯人在及院外巡邏。自上任「刺警」案之後，醫院已增加了巡邏人數，由院外又引入了一批安保人員。

3月23日，哈醫大醫院兇手殘忍「刺警」，造成醫生一死三傷，4月13日，北大人民醫院和北京航天總醫院連續發生兩起傷害醫生的案件，再度彰顯醫患矛盾之激

烈。不過，接受本報採訪的多位醫生及病人均表示，「刺警」只是少數患者的極端個別行為，不是普遍現象。多數醫生都對醫院安全問題表示樂觀，而更多病患亦對醫生的辛勤付出表示肯定和感謝。

醫鬧事件頻發無休止

近年來，內地醫院種種「醫鬧」事件頻發。中國醫院協會針對200家全國醫院的調研結果顯示，病患家屬因不滿醫院治療方式，造成「停屍醫院」的現象在三級醫院裡22起，在所有醫院中的總數是53起。發生超過二十人衝擊醫院的行為，在三級醫院31起，總數是67起。攻擊威脅醫生個人的，總數有207起。圍困醫院領導，總數達119起。

據是次衛生部通知，今後二級以上醫院等重點醫療機構，要協調公安機關派駐警務室，嚴厲打擊侵害醫患雙方權益的違法犯罪行為。包括在醫療機構內尋釁滋事等7類擾亂醫療機構正常秩序的行為，將受到一定的處罰。



北京同仁醫院設公安執勤崗亭。

香港文匯報記者房慶攝

京連環刺警嫌犯河北落網

香港文匯報訊(記者 房慶 北京報道)4月13日，北京大學人民醫院耳鼻喉科女醫生邢志敏在診病室被一名男子刺傷頸部；同日稍後時間，北京航天總醫院急診科副主任醫生趙立眾亦被刺傷，疑兇刺警後逃脫，經過調查，疑兇是首鋼工人呂福克。北京市警方一方面部署盡快破案，另一方面要求採取有力措施維護醫院正常秩序。衛生部於案發當晚發表聲明，強烈譴責在醫療衛生機構發生的暴力犯罪，要求切實維護醫療機構正常診療秩序，保護醫務人員和患者人身

安全。案件發生後，警方立即提升醫院及周邊社會面防範等級。同時，投入巡邏力量，全面加大醫院周邊巡邏密度、頻度。4月18日，北京警方在全市首批50家醫院53個院區，設立了警務工作室，會同醫院共同做好院內秩序維護和突發事件處置工作。

被刺女醫生仍在ICU

據悉，警方在4月24日將疑兇呂福克拘獲，然而其作案動機不明，警方表示當前正在進行進一步的調查。

被呂福克刺傷的北大人民醫院耳鼻喉科醫生邢志敏目前仍在深切治療室(ICU)接受治療。

專家稱超級月亮與地震無關

據中新社5日電 中國科學院紫金山天文台副研究員成灼5日表示，超級月亮與地震並無相關性，希望公眾以平常心對待。

夏令時美國時間5月5日23時35分(北京時間6日11時35分)，月亮將呈最大最亮，被稱「超級月亮」，引人熱議。成灼表示，超級月亮並非專業名詞，天文學上也無明確定義，月亮處於近地點，又是望月(即滿月)時，就被叫作超級月亮。

成灼認為，超級月亮受到關注，是因為人們認為它會引起災難性的現象。對此，成灼表示，將1900年以後一個世紀的月亮近地點數據，和地球發生地震的時間進行分析，證明月亮在近月點與地震並無相關性。

他說，去年日本地震與月亮的近地點時間比較接近，是偶然現象。超級月亮，僅僅就是人們看到的月亮更大、更亮。

京在建違章房倒塌4死6傷

據新華社5日電 據北京市政府新聞辦通報，北京市朝陽區十八里店鄉西直河村一在建的違章二層簡易房於5日13時40分倒塌，截至記者發稿時，已造成4人死亡6人受傷。

事故發生後，北京迅速調集9個消防中隊22部消防車，以及交警、衛生、應急和屬地公安分局警力到現場開展救援、維護秩序。現場搜救工作仍在進行中。



5日，北京一在建違章簡易房倒塌已致4死6傷。新華社

山東日照近海現大面積赤潮

據新華網5日電 記者5日從國家海洋局北海分局了解到，山東日照近海近日發現大面積赤潮，4日的衛星監測結果顯示赤潮分佈面積約為780平方公里，距岸最近14

公里，疑似赤潮。據了解，國家海洋局北海分局已通報相關地方政府部門，及時做好責任海域赤潮的跟蹤監視監測，及時發佈信息幫助相關養殖業戶做好赤潮防範。

中青年猝死頻發 主因身體透支

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)今年四月，深圳市10天內發生16宗中青年猝死事件，南寧市也在一個月內發生28宗中青年猝死事件。數據顯示，最近兩年，內地城市中青年猝死比率直線上升。專家表示，壓力大引發的過勞死係主要原因。以上驚人數據來自央視最近一期《新聞1+1》節目。

調查稱過勞死男性居多

此外，去年4月10日，25歲的審計員潘潔因急性腦膜炎不治身亡；4月19日32歲的復旦大學教師于娟因乳腺癌醫治無效去世；11月14日，25歲的研發人員林海韜因心臟衰竭而亡；12月16日，23歲的方言因急性胃潰瘍導致失血性休克去世。這些年輕的鲜活的生命一個個相繼而去，引起社會廣泛關注。醫學專家表示，壓力大、生活作

息不規律，身體嚴重透支、生病之後硬扛引發的過勞死是中青年猝死的主要原因。

2011年，上海社科院社會學所研究院在對92個過勞死案例進行分析後，發佈報告指出，近年來過勞死發病率直線上升，其中以男性人群居多，IT行業過勞死年齡最低，平均只有37.9歲。去年五一節期間，智聯招聘一份對3,000多名職場人士的調查顯示，近三成勞動節期間需要加班。沒日沒夜的苦幹，加上不健康的生活方式，對於自己身體不適的忽視，讓越來越多的年輕人與危險的距離變得近在咫尺。

中央財經大學社會發展學院副教授王存同認為，中青年過勞死是經濟社會轉型、競爭加劇、社會壓力增大、社會保障制度不健全這四個因素和個體的因素相互作用、相互交融的一種綜合結果。尤其值得注意的是，過勞死雖然看似是個體的原因

直接導致的，但卻與制度的積壓是高度相關的。王存同說，比如在社會快速轉型過程中，人口的結構發生了變化，尤其是老齡人的增加，老人與孩子的的撫養比增加，迫使中青年的撫養壓力增大了，這種制度的積壓是不可忽視的。

倡自身預防+社會防範

王存同指出，中青年預防猝死和過勞死，除加強自身預防，自我減壓，注重心理干預和心理調節，緩解工作壓力外，社會防範也非常重要。他認為，從社會制度上也應該制定一些相應的社會保障，來促進中青年的健康水平。比如，一些發達國家都採取事前防禦和事後救濟相結合的辦法，採取定期的體檢制度、注重健康知識的傳播及健康風險意識的提高，這些都值得中國借鑒。

受訪護士認為所在醫院合同制與正式編制護士實現了同工同酬。受訪護士在調查中建議提高工資待遇和夜班補助，增加休假時間，提供更多培訓、進修機會並成立維權機構關注護士權益。

中國醫院協會護理管理專業委員會主任委員、北京協和醫院副院長于曉初指出，醫院管理者在護士的具體福利待遇和薪酬政策上應給予進一步的關注和統籌考慮，紓緩護士的工作壓力。

據統計，2011年全國共有註冊護士224萬人。前來參展外，來自墨西哥、意大利、韓國等國家和地區35家境外企業前來參展。

本屆紡博會展區看點較多，根據參展企業的不同性質，展館內還細分韓國創意展區、台灣展區、楊汛橋經編展區、中國輕紡城圍巾市場展區等。紡博會期間，紹興縣還將舉行服裝設計師與面料企業零距離沙龍、2013面料流行趨勢發佈會、面料設計與開發創意論壇等豐富的配套活動。

參展專業客商近3千人

目前，書面確認參展的專業客商達2,872人，比上屆春季紡博會增加105人，其中境外客商達1,103人，比上屆增長55人。

九成護士：勞動強度過高

據新華社5日電 5日發佈的「全國護理工作問卷調查」結果顯示，近九成受訪護士表示勞動強度或較高。護士群體勞動強度大、精神壓力大、勞動付出與收入不成比例等問題依然存在。

今年3月，中國醫院協會和中國醫院協會護理管理專業委員會在26個省、自治區、直轄市及軍隊中的59所醫院選取臨床護士作為調查對象，發放問卷8,000份。

調查結果表明，43.2%的受訪護士每周一至3個夜班，7%每周一4個以上夜班；同時，僅有42.1%的受訪護士表示夜班費合理或基本合理。

倡提高工資增加休假

在護士權益方面，85.2%的受訪護士認為工作中有或基本有相應的衛生防護，64.2%滿意或比較滿意培訓情況，但只有49.3%的

柯橋春季紡博會展位首逾千



往屆紡博會上展出的精美織品。香港文匯報紹興傳真

香港文匯報訊(記者 潘恆 紹興報導)中國柯橋春季紡博會6日在浙江紹興開幕。本屆紡博會國際化程度為歷屆最高，展位數首次逾千。

據介紹，春季紡博會設室內和室外兩個展館，室內為面料展區，室外為窗簾窗紗布藝展區。其中面料展區標準展位856個，比計劃數增加56個；窗簾窗紗布藝展區設200個位。合計展位數首次逾千，達1,056個。

國內外知名企業將亮相春季紡博會。除「紅綠藍」、「永利集團」、「越欣數碼」等國內453家知名企業